

向媒體憶 述逃出越





香港文匯報訊 綜合消息:台灣鋒 明集團在這次越南反華暴亂中損失慘 重,副總經理蔡仁賓原本一度失聯, 後來才得知是躱在垃圾堆裡兩天逃過 一劫。他在越南的機場談到自己的心 情,仍舊相當驚恐,「只想着躱着保 命,哪還管垃圾臭不臭!」此外,有 網站消息稱,參與大規模反華暴亂的 暴民,據傳當中有「暴徒」根本就是 走路工,「參加活動」可領到多達30 萬越南盾(約110港元)的酬勞,只

是「報名」 就可拿到5 萬越南盾 (約18港



香港文匯報訊 在越南反華暴亂中,平陽省各

台灣媒體報道稱,新加坡Chutex (駿輝)已

被燒毀的廠房,六千名員工已全數撤光。門口昨

日站着幾位手持盾牌和長棍的越南鎮暴部隊,似

乎仍在警戒中,一台軍車就停在廠區旁邊。而南

寶樹脂、統一、順星製鞋、萱華工業、享勵企業

與龍泰磁磚等台灣大廠,廠區中只要有中文字

越南平陽台商協會也是當地重災區之一。暴民 後續問題。

體,不是門窗被砸毀,就是廠房被燒。

材製造業) 也跟着遭殃。

大工業區受損最慘烈。當地台商説,暴民已經殺

紅眼,工廠掛出什麼國旗都沒用。

▲ 灣媒體報道稱,蔡仁賓昨日凌晨4時許帶着老 付之一炬。據悉,鋒明的大陸籍技工來不及逃生 護照都被搶光了,蔡仁賓需辦理入境證明書才能入 境。蔡仁賓直言,什麼都沒帶,還穿着拖鞋。

## 暴徒叫囂見華人即打

蔡仁賓有解釋他是台灣人,但這些人根本不管台灣 人或中國人,只要是華人就全都當成中國人。

到了傍晚,群眾失控開始砸玻璃,由於現場估計 有一萬多人,全廠主管才幾個人,根本無法抵抗。 前來支援的公安也只有二、三十名,而且公安雖然 有佩槍,但是都站在一旁看卻沒有任何作為。蔡仁 賓覺得,這是越南政府默許,讓民眾亂搞。

# 陸籍技工遭活活燒死

到了隔天的凌晨,越南暴民就衝進廠房來搬東 工人報名後就馬上分發 , 還是其他的東西, 可以搶的東西他們都搶 , 搶不到任何東西, 就抓狂放火燒, 工廠全部

示「歡迎來搶」。

有台商更表示,現在還在印

「我是台灣人」,工廠都變成

廢墟了,有什麼用?要快成立

損害調查團,不要待在冷氣房

露,目前打砸情況已經趨

緩,街道也逐漸平靜,但就

算廠區恢復營運,仍得面對

待在越南的台商會長透

做決策,快走出來。

,大門被推倒,我躲在垃圾堆裡面,等到人 到市區,邊走還要注意有沒有人跟蹤,最後在台北 駐越南辦事處,才和全家人會合。

# 傳暴民參與打砸可獲酬勞

此外,越南當地有網站發布消息稱,參與大規模 反華暴動的暴民,據傳當中有「暴徒」根本就是走 路工,「參加活動」可領到多達30萬越南盾(約 110港元)的酬勞,只是「報名」就可拿到5萬越南 盾(約18港元)。消息指出,這些「有心人士」-開始,就準備好大量越南國旗和愛國T恤,待越籍

# 山

近日,越南和菲律賓在南海 不斷生事,日本在東海掀起惡 起來似孤立無援,但這並不可

怕,「孤獨」恰是中國崛起過程中必須面對的現 實;在周邊和世界各地遭遇更多的齟齬和紛爭,正 是中國從陸權國家轉型爲海洋強國必須承受的犧牲

奥巴馬總統4月下旬訪問亞洲幾天後,越菲便在 南海問題上向中國發難。從5月3日開始,越南重手 , 滋擾已建設10年的中海油981 鑽井平台, 短 短5天内派出35艘船隻,對中方發起171次主動衝 撞,氣焰十分囂張。菲律賓則向中國漁民開刀,於 6日非法扣押在南沙半月礁附近作業的「瓊瓊海 09063」,11名漁民被抓,迄今僅2人回國

在最新一輪反華潮中,越南無疑是急先鋒,不僅 在南海屢屢挑釁,更將爭端蔓延到本國領土。在河 内當局的默許和縱容下,越南多地打着抗議中國旗 號的暴徒對在越華資企業打砸搶燒,造成多名中國 公民死傷,上千台企、港企、陸企損失慘重。越南 暴徒的行徑,更得到菲律賓聲援。日本更幸災樂 禍,首相安倍聲稱南海問題不是「隔岸之火」,揚

令人欣慰的是,面對群狼圍追堵截,中國並未自 亂陣腳。日本「國有化」釣魚島後,北京已建立起 釣島常態化巡航機制; 黃岩島事件後, 中國向南海 大幅增派力量。近來,赤瓜礁填海建設機場、西沙

群島打下第一口南海油井,這一系列「後手棋」充分證明,中國正 步步爲營,扎實推進經略南海大戰略

對越菲等國挑釁,中國長期保持克制態度,但忍讓絕非軟弱。今天, 當越菲將中國的克制當成軟弱之際,正是我們奮起亮劍,踐行毛澤東 「人若犯我,我必犯人」信條之時。1979年的對越自衛反擊作戰,1988 年的對越赤瓜礁海戰,讓當時的越南領導人領教了中國人保衛國土的 堅強決心。正在訪美的房峰輝總長日前義正詞嚴地聲明: 中國在西沙的油井將打下去,將捍衛每一寸土地。「群

狼」看似兇猛,但當獵人扣動扳機時,它們便會作 鳥獸散,這便是歷史的邏輯!



# 美的確認工廠受損

總部在廣東順德的美的集團昨 日表示,由於近日發生越南反 華暴亂,公司越南工廠的確受 到一定的損失,但是越南工廠 佔公司整體規模比例較小,對 公司的影響並不大。

有越南網民在社交網站公開 據稱是本周二爆發反華示威當 天的片段顯示,在越南南部南 平陽省,多名手持鋼棍、木棍 的示威者衝入寫有「Midea」 (美的) 商標的辦公大樓,四 處揮棍打砸,示威者又將洗衣 機、冷氣機等電器統統搬上運 貨車,一件不漏。搶掠過後, 工廠外圍的停車場滿地都是雜 ■暴民在美的廠房搶掠 物,十多名相信是員工的人坐

在停車場附近,一批民眾在閘口外圍觀,廠房招牌被拆走。美的集團 負責人表示,已經派人前往越南處理事件。



美的集團以家電產業為主,涉足電機、物流等領域。

## 在13日衝進台商協會內的平陽台灣分校洗劫, 廠門置貨櫃 阻暴民入侵 連台商出資成立的「魯班廟」 (因本地有不少木

工廠成廢墟「救命紙」無用 此外,台灣「外交部」趕印2萬份用越南文寫 的「我是台灣人,我來自台灣」救命貼紙,要台 商貼在工廠自保。對此,有台商聽了非常無言,

引用韓劇《來自星星的你》經典台詞,痛批政府

官員大腦打除皺針了嗎?認為此舉根本是公開宣

而曾因暴亂停工的聚陽、儒鴻、福懋、南紡等 台資大型紡織公司,昨日起陸續復工。

至於越南18日發動反華大遊行,各廠相當擔 心是否再度失控,紛紛加強保安措施,例如台塑 企業旗下的台灣興業越南公司和福懋公司在工廠 大門口放置大貨櫃,阻擋機車暴民再度入侵;南 紡則決定以員工安全為第一考量,17日下班 後,40餘位台籍和陸籍幹部先撤往胡志明市,

待平靜後再回廠區。 鴻海廠區今起放假3天 路透社

■台資Alhonga工廠在越南南部平陽省的廠房損毀嚴重

# 而鴻海集團昨日下午最新聲明指出,為了員工

安全,越南廠區17日起將放假3天。

根據蘋果先前公布部分供應鏈名單資料顯示, 鴻海在越南的北江省設有廠區,製造組裝蘋果產 品。另據鴻海 2012 年年報資料顯示,鴻海在越 南永福省設有據點,主要設計和生產手機及手機 零部件。

# 港旅議會決定越南團停11天

香港文匯報訊(記者 張文鈴)港府於前日對 越南發出紅色外遊警示,香港旅遊業議會昨晨與 大部分經營越南旅行團的旅行社召開會議,決定 由昨日起取消去越南的旅行團至本月26日,涉 及45團合共1,000人。旅議會將於下周四再開 會,決定之後的越南團安排。另外,本港入境處 至今共接獲8宗在越南的港人求助,目前安全, 部分求助人會於短期內返港。

# 暫無團友要求提前返港

旅遊業議會總幹事董耀中昨日表示,一批組織 越南團的旅行社開會後決定,取消昨日起至本月 26日的越南團,但不包括郵輪旅行團。他指, 受影響人數涉及45團,總共1,000人。旅客可保 留團費半年,如要求即時全數退款,旅行社可酌 情收取手續費,5天團收150元,5天團以上收 300元。他說,部分航空公司要收取機票退票費 用,旅行社仍與航空公司磋商。

中4團昨日返港,其餘最遲本月20日返港。當地 旅遊景點情況平靜,暫時無團友要求提前返港, 行程會繼續。如郵輪團經夏龍灣,由船長決定是 否落船。旅遊業議會於本月22日再開會,決定 本月27日後越南團的安排。

旅議會表示,旅客如購買了前往越南的機票連 酒店套票或郵輪旅行團,可自行與旅行社聯絡; 旅客如欲了解所購旅遊保險在這情況下提供的保 障,可與保險公司聯絡。

# 入境處接獲8宗港人求助

本港入境處昨日指,至今共接獲8宗在越南 的港人求助,他們目前安全,部分求助人會於 董耀中說,現時仍有14團共350人在越南,其 短期內返港,但亦有求助人說,仍會繼續留在

> 另外,港府自前日向越南發出紅色外遊警示 後,昨晨有旅客不擔人身安全,如常前往胡志明 市自由行; 亦有到當地探親的港人表示, 在當地 的親人提醒他們遇到示威人士時不要拍照,但胡 志明市區仍安全。由越南海防市返港的港資玩具 廠員工則表示,曾有示威人士進入工廠,並毀壞 大閘,亦見到有人拿越南國旗在街上遊行。他 指,工廠停工一天,昨日已經復工。

# 呂良偉憂在越親友安全



者 文森) 近日中越 突,導致越南發生排 華示威浪潮。由於越 南的暴亂有蔓延及惡 化跡象,有團體呼籲 性面對,期望當地政 府及時採果斷措施

阻止暴力行為。而身為越南華僑的著名香港演藝人士呂良偉表示,越 南現時排華事件越演越烈,擔心居於當地的親友安全

# 世貿聯合基金總會籲越人冷靜

世貿聯合基金總會第一副主席、聯合國兒童基金香港委員會主席陳 晴説,透過傳媒報道和網上圖片,看到有內地、台灣的人被越南暴民 打傷,他們在當地開設的工廠及寫字樓被砸毀。她認為,若當地暴亂 持續下去,將對在越南華人及華僑的性命構成嚴重威脅;而越南的經 濟也無可避免蒙受打擊,可謂「雙輸」。該會呼籲越南人民冷靜,應 理性面對,期望當地政府及時採果斷措施,阻止暴力行為。

另外,世貿聯合基金總會親善大使、越南華僑的呂良偉則表示,越 南現時排華事件越演越烈,擔心居於當地的親友安全。他希望越南政 府能迅速平息暴動,不要再傷害當地無辜的華人。